

汉中市文化和旅游局

类别：B

签发人：徐红菊

汉文旅函〔2025〕77号

对市六届人大六次会议第221号建议的答复函

彭光琴代表：

您提出的《关于持续加强市域类非遗工坊和非遗传承所的建立和活态传承的建议》（第221号）收悉。首先，感谢您对汉中非遗保护工作的关注和支持！现答复如下：

一、您提出的建立汉中藤编博物馆建议。汉中藤编历史悠久，久负盛名，2022年，南郑区依托国家级非遗代表性项目汉中藤编，设立汉中藤编非遗工坊。工坊把散落在各个村落的手艺人聚集在一起，组建成立汉中藤编协会，制定行业标准，定期举办技能大赛。成立藤编专业合作社，相继衍生出“藤编、棕编、扇编、竹编、草编”五大手工艺制品，开发系列300多个品种。《汉中藤编保护发展条例（草案）》以市政府议案提交市人大常委会，《汉中藤编编织技艺规范》经市市场监管局核准发布，良顺藤编公司跻身国家级非遗生产性保护示范基地，该基地是集研发、设计、生产、展示、销售于一体的藤编博物馆，为汉中藤编产业的转型升级注入

了新的动力。未来，企业可以更好地融合资源，提升产品附加值，推动藤编技艺与现代设计理念深度融合，打造更具市场竞争力的藤编产品，为汉中藤编事业高质量发展做出贡献。

二、您提出在汉中市天汉文化长街打造一条真正的汉中非物质文化遗产展示体验、传承传播文化街区的建议。文化街区的建立需要精准的定位与规划，需要必备的硬件条件与环境风貌，需要业态引入与运营以及可持续管理。为此，需要市政府的大力支持与各政府部门的协同配合。我局也将以此目标而努力，集结全市非遗资源，争取资金支持，早日建立非遗文化街区。

以上就是对您建议的回复，感谢您对文化和旅游工作的关心、支持。请您今后继续对我们的工作给予支持帮助。



(联系人：袁媛，电话：2996570)

抄送：市政协提案委，市政府督查室。